

游宁波湾

龙津实验学校 505班小记者 应佳怡

这个暑假,妈妈本来是想带我一起去青海玩的,可是计划跟不上变化,因为可恶的新冠病毒,行程被取消,我很沮丧。不过不能去远方,在自己家门口旅游也是一件非常美好的事情。爷爷的家在海边,那里现在有个新名字叫“宁波湾”。这个暑假,我们去爷爷家吃饭,吃完饭我觉得很无聊,这时爸爸神秘地对我说:“豆豆,我带你去海边玩吧。”我一听马上了兴趣,二话不说拉起爸爸往门外跑,接着,弟弟、妈妈、表哥和小姑姑也加入了队伍里。

经过一路颠簸,我们终于到了目的地——宁波湾。我们从北门进入,一走进去,我就闻到了一阵花香,放眼望去,一片紫色的花海映入眼帘,几只蝴蝶与蜜蜂穿梭在这片花海中,站在石板小路上,与花海来个亲密接触,拍张照片,好看极了。

看完花海,再向北走,你会看到一个人造沙滩,虽说是人造的,但比天然的还要美。金黄的沙滩,白色的浪花,湛蓝的内海,构成了一幅美丽的画卷。

走完沙滩,一直往西走,你会看见一道瀑布挂在悬崖上,瀑布像一块银布,闪闪发光,让我不禁想到李白的诗句:飞流直下三千尺,疑是银河落九天。

紧接着我们一起去坐了快艇,这是让我最兴奋的一个游玩项目,穿上救生衣,登上游艇,起先是慢慢地开,渐渐加速,最后变得飞快,海风吹得我头发凌乱,眼睛都睁不开了。吹着海风,望着远处的风景,感到十分舒服。游艇一会儿直行一会儿转弯,转圈的时候游艇往一侧倾斜,后面的浪花形成一个大圆圈,十分好玩。

快乐的时光总是那么短暂,坐完游艇,日落西下,我们就得回家了。爸爸说在他们小时候这里就是一片滩涂,现在他不禁感叹:家乡越来越好了呢!

严厉的妈妈

龙津实验学校 605班小记者 卞泽阳

在我人成长过程中,总有那么一个人对我非常严厉,她就是我的妈妈。

妈妈长得不高,但很瘦,这是她常年辛苦工作所致的。她每天加班到晚上9时半,偶尔休息还要为我和爸爸操心。

每当她看到我时,总会皱起眉头。平时非常张狂的阳少,在妈妈面前就像小绵羊一样,做每一个动作或说每一句话,都要小心翼翼的。如果不小心做错或说错了,惹火了妈妈,她就会大发雷霆,轻则会使出无敌“狮子吼”,重则会赏我顿“竹笋炒肉”。

记得那是一个周三晚上,我躺在床上看漫画《爆笑园》入迷了,半夜我还在“咯咯”地笑个不停。这本书太搞笑了,以至于我忘了时间。响亮的笑声惊醒了已经入睡的妈妈,可我一点都没有察觉,完全沉浸在自己的欢乐中。这时,卧室的门突然被打开了,大灯也同时被点亮了,我吓得手一哆嗦,手上的书滑掉了。只见妈妈用颤抖的手指着我,并大声呵斥:“臭小子,这么晚了你在干什么?还不赶快睡觉!”我听完后立即关了灯,钻进被窝不敢出声。这时妈妈才安心地去休息了。

以前不懂事,一直认为妈妈管得太多了,随着慢慢长大,才知道这是妈妈表达爱的一种方式。我的学习好不好,我的生活好不好,都时刻牵动着妈妈的心。除了工作,我还要为全家人操心,所以才没有多少耐心和我好好说话。有一次,从爸爸的口中才知道,妈妈教训完我以后都会躲在被窝里哭,知道以后我心里很愧疚,以后尽量不要惹妈妈生气。

看电影《孤儿泪》有感

锦溪小学 503班小记者 唐奕欣

这个故事发生在1975年的春节,这本是喜气洋洋,热热闹闹的日子,家里还有四个可爱的孩子,可四儿子却患有先天性足内翻,所以被丢弃在了福利院门口。领养他的人叫耿二女,为了治疗养子——党生53的脚,这位母亲花了很多心血。转眼间,12年的光阴过去了,养母为他揉了12年的脚,哥哥为他挑了12年的水,烧了12年的水,党生53终于在18岁过年时学会了走路。

看了这部电影后,我被深深地震撼了。现在的社会,父母都格外疼爱自己的儿女,即使是“秧苗”,他们也不肯把孩子扔掉。这个故事太感人了,我看了二十分钟,眼泪便情不自禁地流了下来,心里有一种说不出的难受,党生53太可怜了,他的养母一家真是世界上最好的人啊。

指导老师 郭静静

夜游仁湖

居敬小学 604班小记者 卓亦萌

今晚,我终于有时间可以出去走一走,呼吸新鲜的空气,那就去近处的仁湖公园走一走吧!

仰望星空,夜空浩瀚无边,轻柔的月光流水般倾泻下来,给大地铺上了一层银霜,白茫茫的银河静静地躺在夜空中,灿烂群星闪烁,像是漂在海上的航标灯。蝉儿们穿着灰黑色的礼服,快乐地鸣唱着,开着一场小小的音乐会,无视了一切。

一旁《最炫民族风》等音乐陆续响起,动感十足。一群年过半百的大妈们施展起来,她们排着整齐的队形,像模像样地活动着筋骨,扭动着身子,脸上挂着灿烂的笑容,满是陶醉。瞧,领头的那位大妈正挥舞着双臂,尽全身之力扭动着头,跟着音乐摇摆着,就连那红裙也飘扬起来,那精神、那舞步、那姿态……简直能和20岁的小姑娘相媲美。然而,在一个队伍的角落里,有那么一个人:她的眼睛就像吸铁石般直直地盯着领队,手脚极不协调,有时还会同手同脚,那模样就像一个被丢弃多年且生锈的机器人,生硬又笨拙。定睛一看,原来是我妈妈呀,嘿嘿!

再往前走,一阵“和风细雨”迎面而来,原来是那音乐喷泉正随着音乐的起伏,喷射出各式各样的水花,时而高,时而低,给人们带来清凉。

唉,欢乐的时光总是很短暂,“再见呀,仁湖,下次我再来看你!”我坐在车里大喊着。

夏

龙津实验学校 604班小记者 李鑫宁

春天,万物复苏,我喜欢;秋天,硕果累累,我喜欢;冬天,冰天雪地,我也喜欢。但是,我更喜欢这烈日炎炎、丰富多彩的夏。

我喜欢夏天的雷阵雨,来得快去得也快。这不,刚才还是烈日当空,转眼间便乌云密布,几声闷雷过后,“轰”的一声,豆大的雨点便从天而降。不一会儿,天地间便挂起了一幅卷帘珠。路上的行人们立刻变成了“落汤鸡”,大叫着四处寻找地方躲雨。不过这种雨一般只持续几十分钟。不一会儿,雨就停了。天放晴了,空气变得无比清新。我最喜欢这清新的空气了,有时候雨后的天边还会挂着一道彩虹,引来无数路人驻足欣赏!

我喜欢夏天的荷塘。看!荷叶圆圆的、绿绿的,多姿多样:那伏在水面上的荷叶,如同一个个翠玉盘;那高高挺立的荷叶,如同一位亭亭玉立的少女舞动的裙摆……再看那荷花,有的依靠在荷叶上,有的高高挺立;白的似玉,粉的似霞,真是美不胜收!

我喜欢夏天的花草树木。瞧!绿草如茵,犹如给大地披了一层毛毯。在这层毛毯上的花儿星星点点,犹如漫天的星星在眨着眼。风一吹,绿草和花儿迎风飘动,就像一张“舞动的魔毯”,美丽极了!再看看大树,它们又冒出了许多新芽、新叶,远远望去,外层的树叶是淡绿的,里层的树叶是深绿的,活像一只只绿色的毛球。

我喜欢夏天的雷阵雨,我喜欢夏天的荷塘,我喜欢……噢,我喜欢夏天的一切!

我的同学小王

龙津实验学校 505班小记者 许诺

小王和我是朋友,他长得有点矮小,乌黑的头发,皮肤很黑,小胳膊小腿,但是却拥有超强的爆发力,跑步飞快。

我刚认识他时,甚至还有点讨厌他。过以前十分顽皮,喜欢玩泥巴,喜欢把泥巴往树上砸,过了一会儿,泥巴干了他就玩起了像远程攻击的游戏,四处乱扔干泥巴,有时砸到树上,有时砸到草地上,有时砸到池塘里,莫名其妙,玩好还会在石头上乱涂乱画,甚至引以为傲,我那时是真的不喜欢他。

直到那次改变了一切,我还和他成为了好朋友,在与他来往的过程中我发现他十分有趣,为人大方,乐于助人。有一次,一个小朋友不小心掉到水里了,他连忙跳进水中去救人,在他的帮助下,那个小朋友终于安全到了岸上,当那个小朋友的父母要感谢他时,他却撒腿就跑……做好事不留名哦!

桐照码头一游

菀湖中心小学 602班小记者 唐云哲

在这个漫长快乐的暑假,我游览了许多景点。期间,有让我开心的,有让我后悔的,有让我心酸的,最让我难忘的还是那次参观桐照码头。

这天下午,刚下完雨,天气凉爽,非常适合出游,于是我和家人们就一起去桐照码头了。好久没去桐照码头了,一路上,我发现沿路都是一些花草树木。看着这小树的茂叶,闻着这花草的芳香,真是沁人心脾。再穿过几条小巷,就到达目的地了。

一下车,我们就看见了许多大渔船,我和表哥就像脱了缰的马一样飞奔出去,上下打量这些精致的渔船。没想到,短短几年的时间,这里就增添了许多许多的大渔船,远远望去,数不胜数,实在让我大开眼界。我们吹着海风,边走边欣赏,心里好不自在。这些渔船,大多船头是尖的,船尾是平的,但有的大,有的小,有的五彩斑斓,有的颜色单一,个个都威风凛凛地漂在海面上。

继续往前,我们看到了一些工具,走近一看,原来是捕鱼工具。这时,我就能当起导游了,在学校我可是学了很多海洋文化知识,我一介绍,让大家都连连称赞。不知不觉就到桥梁尽头了,夜幕也渐渐降临,风吹着大海,我迎着海风,感觉自己就像在船上,缓缓地向远处行驶,让人心旷神怡。

眨眼间,天就黑了,我们要回家了,大家都恋恋不舍地坐上了车,向家行驶。爸爸这次带我们走了另一条路,记得原本这里还是一片汪洋大海,可转眼间就变成了一条公路。不愧是中国速度,也正是因为家乡人民的努力奋斗,才能让大家过上幸福生活。

指导老师 胡莎娜

夏天的夜晚

居敬小学 403班小记者 赵觅竹

傍晚,我不经意抬头望向天空,竟看到如此特别的火烧云。

落日的光芒夺目又刺眼,慢慢变为微弱,用尽全力把最后的亮光释放出来。等落日完全消失不见后,天空上便出现了神奇而又奇妙的火烧云。

火烧云时而变成了一只雄鹰,在空中自由地翱翔,好像正在寻找猎物一般;时而变成了一场鳄鱼和老虎大战,连鱼妈妈也带着孩子来观战;时而变成了一条张着血盆大口的龙,雄赳赳气昂昂地飞行着,无所畏惧;时而变成了一只可爱的兔子,在空中活泼地蹦跳着,似乎在和我们打招呼!

望着眼前的美景,我仿佛也变成了轻飘飘的火烧云,躺在空中,说不出的惬意!

指导老师 董爱玲

我的哥哥

龙津实验学校 502班小记者 周蓝德

我有一个哥哥,上六年级了。他的头发短短的,硬硬的,好像一个“刺猬”;一双黑宝石一般的大眼睛,最让我惊讶的是他的“狗鼻子”,之所以给我取这个外号,是因为有一次我躲在另一个房间偷吃零食,哥哥在离我好远的客厅,就闻到了丝丝香味,然后就冲过来把零食夺走了。他比较调皮。有时我正在走路,哥哥在我后面耍,走着走着就上来踹我一脚,然后逃之夭夭。我气不打一处来,想要还手,可是他已经回家了,没办法,我只好回家去“还手”,毕竟谁让他“以大欺小”呢。他还很喜欢踢足球,而且技术高超,还被老师特招进足球队了呢!

夏日趣事

菀湖中心小学 602班小记者 吴佳琦

酷暑降临,别看夏天骄阳似火,走出门去跟躺在蒸笼上的小笼包一样,可谁又能想到,我最喜欢的就是夏天,因为夏天会发生许多有趣的事。

暑假的一天,知了一如既往地在树上喊着:“热呀,热呀!”我坐在沙发上,听爸爸讲他小时候暑假玩的游戏,当爸爸说到“抓知了”三个字的时候,我眼睛顿时亮了,甩着“小尾巴”,跟着跑过去,开心地问:“老爸,我们去抓知了好不好?”爸爸说:“不,不,现在知了很难抓到了,去捉蜻蜓吧!”“好呀!”我不假思索地答应了。

老爸一下子从椅子上弹了起来,撸起不存在的衣袖,大张旗鼓地说:“走,给你看看你老爸的功力究竟有多深厚!”我暗暗想:原来老爸也这么孩子气呀!我像跟屁虫一样跟着老爸,只见老爸手脚麻利地制作了一个网兜,然后一脸得意地喊道:“走吧,捉蜻蜓去了!我捉蜻蜓的技术可是一等一的!”

河旁边,我们俩像探照灯一样搜索目标,我眼尖地发现了一只蜻蜓,急忙喊道:“老爸,发现猎物了!”老爸一听,眼睛瞪得比铜铃还大,挥舞着网,朝着我指的方向扑去——“哎哟!”老爸艰难地喊了一声,呀!老爸摔了个“狗啃泥”!哈哈!刚还把牛吹上天,这么快就破了。我一把夺过老爸手上的网,大喝一声:“看我的。”说时迟那时快,我三两下就走到了离蜻蜓最近的地方,手起刀落,看着网里奋力挣扎的蜻蜓,顿时,成就感满满!

我得意地拿给爸爸看,向他炫耀。谁知,老爸又说:“如果知了好抓的话,我肯定比你抓多。”唉!我的老爸又开始炫耀他那深藏不露的功夫了。

指导老师 胡莎娜

我们的校园

居敬小学 505班小记者 周俊皓

走进校园,左边有一个喷水池,喷出一股股清澈的水。水面平静时,就像一面镜子。水中的鱼儿,偷偷地望着我们,不时地跳出来,翻一个身,再跳回水里,像是在为我们跳舞;有时不断往外吐气,像是在为我们唱歌。

笔直向前走是一个大操场,有的同学在跳绳,速度快得连绳子也看不见;有的同学在踢足球,你来我往,不相上下;还有的在跑步,像风一样快。

向右走,你可以看见一幢一幢的教学楼,它们不畏风雨,不怕炎热和寒冷,一直陪伴着我们,像守在边疆的战士们。教学楼后面有竹林,青的竿,绿的叶,为我们投下一片片绿荫。下雨时,竹林中的亭子为我们挡雨,让我们观看雨中的美景。林中的花草在阳光的照耀下,显得格外鲜艳。

最美的还是老师和同学们。早晨,你能听见教室里传来朗朗书声。课间,同学们做着小游戏,欢呼声一片。

我们的校园真美,大家一定要保护好我们美丽的校园,那样才能让我们这样的幼苗茁壮成长。

难忘的夏令营

龙津实验学校 505班小记者 章渝彤

在我去过的夏令营中,这次的湖州夏令营最让我印象深刻。几个项目中,我最喜欢里面的浑水摸鱼了。

活动开始了,我脱掉鞋子,小心翼翼地走进有沙子的大水坑里,这时我激动地能听到怦怦的心跳声。我心里想:这水那么清澈,我一定能抓到一条鱼。就在我高兴的时候,“噗通”一声,便有许多水溅到了我的脸上,我用手一抹,回头看了一下,原来是有个同学不小心滑倒了,一屁股坐到了水里。

鱼终于放进来了,大家一窝蜂地涌上去抓鱼,但是无论怎么抓就是抓不着,这时的水已经不再是清澈见底而是浑浊不清了。我摸了好久一点收获也没有,突然有同学叫了一声:“啊!我碰到鱼的尾巴了。”我们听了后争先恐后地跑向那个地方,可鱼似乎早知道我们要来,提前游走了,我们怎么摸也摸不着。于是我们想了一个好办法:用身体围成一圈,慢慢靠拢,缩小范围。终于在我们不懈努力下,鱼儿游动范围只有一平方米左右了,这时其他同学又像发疯似的在那一块地方摸来摸去,最后抓住了几条鱼。

这件事让我明白一个道理:遇到事如果一个人解决不了,要团结起来才能成功。

图书漂流计划

居敬小学 402班小记者 葛欣瑜

今天在奉化城市文化广场举行了第七届巴人读书节“图书漂流计划”活动。

吃过早饭,我和妈妈就匆匆地来到图书馆,我带了一本英国作家丹尼尔·笛福写的《鲁滨逊漂流记》。这个故事讲的是出生在一个中产阶级家庭的主人公鲁滨逊,一生志在遨游四海,一次在去非洲航海的途中遭遇风暴,只身漂流到一个无人的荒岛上,开始了一段与世隔绝的艰难生活。我把这本书分享给小朋友,希望他们也能爱上这本书。接着,我在工作人员的审核后,签名登记,拿券换书,最后拿了本《小王子》交换。我一拿到书就迫不及待地看了起来。原来小王子是一个单纯,内心总是憧憬着美好的小孩子。

这次活动让我懂得了学会分享,希望小朋友们都来积极参与哦!

指导老师 罗亚辉

爷爷的院子

岳林中心小学 306班小记者 蒋立人

我的老家在磬头,乡多山多,青翠如画。对我来说,爷爷的院子才是最美妙的。

春天里,风和日丽,桃花、樱花、月季花等春花绚烂。夏日里,虫鸣鸟叫,小雀一群,纷集院里,非常热闹。到了晚上,我还能和妹妹一起抓萤火虫玩。秋日里,院子里的芦花开花了,一片白色,西风吹来,花飞如雪。我最喜欢折几支大大的芦苇,使劲抖动,让芦花洒落在妹妹头上,她就变得毛茸茸的,我便在旁边咯咯笑。冬天的院子是寂静的,但我知道,它们在为来年做准备。

指导老师 刘雪

礼赞家乡的“欢喜食堂”

居敬小学 601班小记者 蒋谦

我的家乡是一个偏远又宁静的小村庄,它叫“孔峙村”。最近几年,家乡正以惊人的速度阔步向前。今天,我要用笔来记录从今年5月1日起,让村里老人饮食无忧的“欢喜食堂”的一些日常。

真正走进“欢喜食堂”,还是这次暑假在奶奶的带领下去做义工。一进食堂门就有一股诱人的菜香吸引了我们,原来掌勺一日两餐的老书记早就来了,他已经把金黄的土豆切成块状放在大餐盘里,明亮的大虾已经清理好待用,大锅里煮着菜,一旁的蒸炉里饭也蒸上了,我一下子就被眼前热气腾腾而又安适的场面打动了。

问候完老书记,我们来到了餐厅。奶奶向我们介绍起来,原来食堂是专门给75岁以上老人提供用餐,有些老人已经走不动了,每日两餐会有村里的义工送到老人手里。这时,我想起了食堂门口设有一个大大的“亮相台”,上面齐整地贴着足有近五排的穿着玫红色义工服的村民照片,他们正是食堂运转的“人工枢纽”。

在奶奶指引下,我们来到了餐厅后面的一个房间里分菜、装盘,亮闪闪的餐具折射出洁净、温馨的光圈。十点半,“欢喜食堂”按时开饭了。老人们坐在古朴的棕色长板凳上,鲜香可口的饭菜已提前几分钟送至桌上,电视里播放着韵味十足的戏剧,空调送来清新的凉风,老人们吃着饭,脸上洋溢着幸福的笑容。此时在教室般大小的食堂里,我们亲如一家人。

“欢喜食堂”的建成需要很多人的努力,有书记不辞辛苦地向政府反映和协商,有“先之劳之”的村干部率先垂范,有退而不休在厨师岗位继续发光的老书记,还有许多默默无闻,可能放下手中的工作,在送饭路上,在装盘、清洗中忙碌的义工们。

这次在家乡“欢喜食堂”的义工体验,仿佛在我的心里种满了鲜花,也让我对这样“老吾老,以及人之老”的举动深怀敬意。

指导老师 李玲君

毕业赠语

居敬小学 605班小记者 王一帆

夏同学,时间过得真快,昨天还是欢歌笑语,一眨眼,大家就将各奔东西,与母校告别。你是否还记得刚入学时,你用你的大度、乐观、开朗的个性将我们几个还没有好伙伴的男孩聚在了一起?你是否还记得有一次有位同学忘带了钥匙,请你到他家去等待他父母来接?你是否还记得有位同学天黑找不到自己的家,你手持手电筒,只身来到那位同学身边,一边安慰一边帮他找到家?

在学校里,你是我们几个哥们中的“老大”,我相信在今后的日子里,你会成为社会上给予他人温暖的好哥哥!再见了,夏同学,但愿以后还有幸与你相遇……

指导老师 汪佩芳

捉鱼

居敬小学 405班小记者 应佳汇

今天,碧空如洗,我和胡一可去六诏村捉鱼。一到目的地,我和胡一可手牵着手,走向我们要捕鱼的那条小河。河里边儿的那些鱼,非常机灵,跑得远远的,使我们无法捉到它。

“看来只能用渔网了。”爸爸说。他从后备箱里拿出了白色的渔网,放在小河里,把渔网在小河中围成了一个“S”形,说过几分钟鱼儿就会自动上钩。

没过一会儿,渔网颤动了一下,爸爸说:“啊哈,鱼上钩了,你们快看,它正在挣扎。”爸爸赶紧收网,是条活蹦乱跳的斑马鱼。爸爸把这条鱼放在我们带来的盆子里以后,把渔网又放了回去,对我们说:“过一会儿,肯定会有更多的鱼上钩的,咱们再等会儿吧。”

爸爸拿着一根棍子走到上游把鱼群赶下来,哗啦哗啦,一大群鱼都朝这儿游过来,“这么多鱼足够晚上吃了。”胡一可边说边笑开了花。

我对大家说:“留得青山在,不怕没柴烧。我们留着这些小鱼,等它们长成大鱼,我们再来抓。”说完,我们便回家了。

难忘的贵州之旅

实验小学 201班小记者 梁芷瑜

这次暑假,妈妈带我去贵州旅行。这是我第一次坐飞机,我的内心无比兴奋。飞机起飞时,我的心怦怦直跳;飞到高空时,我从机窗望出去,看到了一朵朵棉花糖般的白云,真想摘一朵尝一口。

抵达贵州,我们参观了好多景点,让我最难忘的就是亚洲第一大瀑布——黄果树瀑布。还没看到瀑布时,我就已经听到了它的“轰轰”声。当我走到瀑布底下时,就被它那雄伟壮观的气势所吸引,我不禁想起了李白的诗句“飞流直下三千尺,疑是银河落九天。”我们边走边拍照,还吃了当地的很多美食。

这真是一次难忘的旅行呀!

寓言故事

龙津实验学校 403班小记者 徐晨曦

我爱看书,喜欢看漫画书、故事书、童话书,但我最喜欢看寓言故事,因为每个故事都有一个深刻的道理。

比如《拔苗助长》,那个人为了让禾苗快速生长,居然想到把小苗都拔高了一大截,结果禾苗都枯死了,逗得我哈哈大笑。那个人怎么想的呀,植物的生长规律不能破坏呀。《守株待兔》的农夫,他偶然捡到了一只兔子,就放下农具,天天守在木桩旁边等兔子来撞。人不能存有侥幸心理,只有脚踏实地,才能过上幸福生活。《愚公移山》,愚公出门很不方便,因为前面有两座大山挡住他家的去路,所以决定把两座大山移走。别人都笑他很愚蠢,但是我觉得愚公并不愚啊,如果我们都有愚公移山的精神,就没有什么事情是办不到的。

我喜欢看寓言故事,不仅因为故事有趣,而且每个故事都告诉我们一个道理。